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  5/07/2025 نموذج إمتحان شهادة الدراسة الثانوية العامة الفرع الأدبي لمادة الثقافة المالية     

                     فقرة  50ي علماً بأن عدد الفقرات  اختر الإجابة الصحيحة لكل مما يل
𝟐𝟎𝟎

 

 

الإقتصادي والإجتماعي ولتحقيق العلم الذي يدرس الشق الإنفاقي والإيرادي للدولة لتحقيق الشق . 1

 الأهداف الإجتماعية والإقتصادية هو:

 إيرادات عامة .أ

 نفقات عامة .ب

 ج. مالية عامة

 د. سياسة عامة

 فقات العامة هين. إحدى تقسيمات ال 2

 أ.مهام الدولة

 ب. مهام وزارة المالية

 ج. مهام الحكومة 

 د. لا شي صحيح

 ما تنفقه في مواجهتها. في حال حدوث كوارث طبيعية لدولة فإن 3

 أ . نفقات غير عادية

 ب . نفقات عادية 

 ج . طبيعية

 د . خاصة

 .الإيرادات العامة4

 أ.كل ما يدخل من مبالغ نقدية من مؤسسات تابعة لها

 ب. رسوم

 ج. ضرائب

 د. لا شيئ صحيح
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 . ضريبة الدخل تعتبر من أشكال 5

 أ.ضريبة مباشرة

 ب ضريبةغير مباشرة

 ج لاشيء صحيح

المفهوم الذي تشير إليه عبارة مبالغ نقدية تنفقها الدولة للحصول على مقابل ذلك الإنفاق هي  . 6

 النفقات

 أ(التحويلية

 ب( الطارئة

 ج( الاستثنائية

 د(الحقيقية

 للدولة للنفقات العامة المقدمةالجارية .من الأمثلة على النفقات 7

 عبيد للطرقات والشوراعأ( الت

 المياهب( الإيصال لشرب 

 صيانة المباني الحكوميةج( 

 د(لتمديد شبكات الصرف الصحي

 يان ومدى الاستفادة منها. تنقسم النفقات العامة حسب نطاق السر8

 ا( المركزية والمحلية 

 ب( العادية والغير عادية

 ج( الجارية والاجتماعية

 د( الإدارية والمنتطمة

 حصول المستهلكين على حقوقهم كاملة في الخدمات المالية دون نقص .9

 التسعير  (أ

 أوراق النقد التالفتعويض عن  (ب

  ج( وضوح السياسة 

 د(حماية المستهلك المالي
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 .من أهم الضوابط التي تدفع عدم الإفراط في المديونية المالية10

 وضوح السياسة البنكية  (أ

 العملية المصرفية(موافقة العميل الخطية على ب

 ( تقييم الملاءة الماليةج

 د(كشف الراتب  

 

.يعد تمكين الفئات المهمشة ماليا أو الفئات ذات  الدخل المنخفض والذين لا يسمح لهم المشاركة في 11

 الجهاز المصرفي ، التعامل معه 

 الشمول المالي (أ

 الشمول المصرفي (ب

 ج( ملاءة مالية

 د(إستعلام عن هذه الفئة

 

 . المبادئ العامة حماية المستهلك المالي 12

 (الحفاظ على سرية معلوماته وبيانته وعدم مشاركتها مع أي طرف دون موافقة خطية منها

 ب( الحفاظ على ملف بيانته ومعلوماته فقط

 ج( جميع ما ذكر صحيح

 د( غير ذلك

 .إحدى أركان الإستقرار المالي13

 الإقتصاديا(توفير هيكل سعر فائدةيلائم الوضع 

 ب( توفير أوراق نقد بدل تالف

 ج( الشمول المالي

 د( غير ذلك

 

 .الإستعلام الإئتماني14

 إستعلام عن عناوين الشركات والأفراد فقطأ(

 ب( جمع معلومات إئتمانية فقط

ج(هو جمع بيانات إئتمانية للشركات أوالأفراد ضمن منصة إلكترونية خاصة تابعة لشركة إئتمانية مرخصة 

 تمانية من البنك المركزي الأردني بوصفه المشرف على القانونئبحسب أنظمة قانون العملية الإ

 د( غير ذلك
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 .في ورقة النقد إذ كانت تحمل نفس الرقمين المتسلسلين وغير مجزاة بعض النظر عن حجمها ، يقوم 15

 

 في هذه الحالةالبنك المركزي 

 
 يقوم بالتعويض للورقة النقدية (أ

 ( يشكل لجنةب

 (غير ذلكج

 د( لايقوم بالتعويض

 .إحدى طرائق البنك المركزي في تحقيق الإستقرار المالي16

 مراقبة عمل الجهاز المصرفي وإلتزامه بتعليمات البنك المركزيأ( 

 الإئتمان اتوضع سقوف لعملي( ب

 ج( إستحداث عملية إستعلام إئتماني للشركات والأفراد

 د( كل ما ذكر صحيح

 . جميع العلامات الأمنية في أوراق النقد الأردنية صحيحة ماعدا17

 العلامة المائية (أ

 صوير التسجيمي(ت( الهولوجرام )الب

 الأشعة البنفسجيةج(

 د( الطبقة الفضية المعدنية اللامعة

 

 لإستثمار هو : .ا18

أ(تحويل الأموال من شكلها النقدي إلى شكل إنتاجي )إنتاج سلع( أو خدمي)خدمات(بهدف الحصول على الثروة 

 مكاسب مالية تسهم في زيادة وإضافة لرأس المال  

 ب( زيادة رأس المال فقظ

 ج( إنتاج سلع فقط

 د( غير ذلك

 بإنشاء مصنع للألبان ،فإن استثماره يصنف إلى. وفقا  للمعيار الجغرافي ، قام أحد المستثمرين الأردنيين 19

 أ(مختلط

 ب(محلي

 ج( أجنبي

 د( خارجي
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 ول ، يعد من الأمثلة على ا. إن استخراج  المعادن وتحويلها إلى سلع قابلة للتد20

 (الطاقة المتجددةأ

 ب(الصناعة 

 ج( السياحة

 د( تكنولوجيا المعلومات

التالية وسيلة يختارها المستثمر لتنفيذ الإستثمار وقد تكون اصلاً . المفهوم الذي تشير إليه العبارة 21

 حقيقياً أو مالياً أو غير ملموس ، يحصل عليه المستثمر لقاء المبلغ الذي يستثمره هو

 ا(محددات الإستثمار

 ب( مجال الإستثمار

 ج( مبدأ الإستثمار

 د(أدوات الإستثمار

د فيما يخص المخاطر أي الثبات لدرجة المخاطر التي .  نوع المستثمر الذي يتصف سلوكه بالجمو22

 سيتحملها  أيَاً كان معدل العائد الذي سيتوقعه ، هو المستثمر 

 ا( المضارب

 ب( المخاطر 

 ج(المحايد 

 د( المتحفظ

 

.  قامت سعاد بإستثمار كل مالديها من مدخرات في أول فرصة سنحت لها دون استشارة أهل  الخبرة  23

 تجاهلته سعاد  ولم تراعه هو  المبدأ الذي

 ا(  الإختيار

 ب( الثبات

 ج(التكامل

 د( المرونة
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.   انُشئت  بغُية  دعم قطاع الإستثمار عن طريق تحسين الأنظمة المعمول بها ، وتحفيز  24

 مستثمرين  وتبسيط إجراء المشروعات  ال

 أ(هيئة الإستثمار الأردنية

 ب( هيئة الإتصالات الأردنية

 الأوراق الماليةج( هيئة 

 د( غير ذلك

 النافذة الإستثمارية : .25

 أ( تقدم خدمة إرشاد للمستثمرين فقط

ب( خدمة المكان الواحد تتوفر فيه الجهات الحكومية لمنح التسجيل والترخيص للمشروعات 

 الإستثمارية المحلية والأجنبية جميعها

 ج( غير ذلك

 ما عداكل مما يأتي من العوامل الموثرة في المناخ الإستثماري . 26

 ا( الموقع الجغرافي القريب من الأسواق الإستهلاكية

 ية بالمواد الطبيعيةغنب( المنطقة ال

 التخصص الذي يمتاز به المستثمرج( 

 العاملة المدربة القوىد( 

 . كل مما يأتي تعُنى بالدراسة السوقية ما عدا 27

 والقوى الشرائية ا( الدخل

 ب( المنافسون

 ج( خصائص الفئة المستهدفة 

 د( موقع المشروع

 الذي يقوم على. من أبرز مزايا المناخ الإستثماري في الأردن ،اعتماد الإقتصاد المعرفي 28

 ا( رأس المال والقوى الشرائية بوصفها أهم عوامل الإنتاج

 بوصفها أهم عوامل الإنتاجب( الإبداع والتكنولوجبا والمعرفة التقنية 

 ج( العمل وراس المال والسياسات بوصفها أهم عوامل الإنتاج

 بوصفها أهم عوامل الإنتاج د(الموارد المادية
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. أراد مستثمر الإستثمار في مجال الخزف وإنتاجه والأشغال اليدوية  في منطقة سياحية ،ثم تبين له ان 29

اجحة في هذا المجال ، فقرر تغير استثماره وعليه فإن العمل المنطقة تحوي العديد من المشروعات الن

 المؤثر في اتخاذ القرار الإستثماري في هذا الموقف هو

 أ( الفرص البديلة

 ب( المخاطرة 

 ج( درجة المنافسة

 د( العوامل البيئية

 دنى من الأجور يعُد من الامثلة المحددة للإستثمار تحديد الحد الأ. 30

 ا(الإدارية

 ب(السياسية

 ج( الفنية

 د(المالية

. إن استثمار مازن لأمواله في أحد برامج الألعاب الإلكترونية بحسب المعيار النوعي لأداة الإستثمار 31

 إلى إستثمار في الأصول  

 أ( المالية 

 ب( الحقيقية

 ج( غير الملموسة

 د( الإقتصادية

 

  . من مزايا الإستثمار في المشروعات الإقتصادية 32

 ( وجود درجة عالية من الأمان للمستثمرا

 ب(عدم وجود كيان ملموس لها

 ج( وجود مصروفات للنقل والصيانة لها

 د( منح مالكها المطالبة بالفائدة
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 . يعد التنويع في مجالات العمل طريقة للحد من المخاطر الإستثمارية33

 ا( النظامية

 ب( العادية

 ج( غير نظامية

 د(العامة

ذلك الإنفاق تسمى أن يترتب عليها حصول الدولة على اي شيئ مقابل  دون. المبالغ التي تنفقها الدولة 34

 النفقات 

 ا( الفعلية

 ب( الحقيقية

 ج( التحويلية 

 د(الرأسمالية

. بناء على دراستك الفرق بين الموازنة العامة والميزانية العمومية ،فإن العبارة الخطأ التي تخص 35

 الموازنة العامة فيما يأتي

 أ( خطة لبرنامج عمل الدولة للسنة المقبلة

 ب( تمثل عملية تقديرية مبنية على التوقعات

 وضع في بداية المدة المالية المحددة(تج

  ( تعُد أداة محاسبيةد

 

 ماعدا.كل مما يأتي من أهداف الموازنة العامة 63

 ا( تحقيق معدلات نمو مستدام 

 التوازن التنموي بين المحافظاتب( تحقيق 

 بيق نهج المركزيةج( تط

 الحفاظ على الإستقرار المالي والنقديد( 
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 فإن الإطار المالي متوسط المدى يكون كالآتي 2021للعام . عند إعداد الموازنة العامة للدولة 37

 2023و 2022والسنتان التأشيريتان 2021 العامة ا( سنة الموازنة

 2020و 2019، والسنتان التاشيريتان  2021ب( سنة الموازنة العامة 

 2022والسنة التأشيرية 2021ج( سنة الموازنة العامة 

 2020والسنة التأشيرية و2021سنة الموازنة العامة  د(

 . المرحلة الثانية من مراحل إعداد الموازنة العامة هي مرحلة 38

 والإعدادأ( التحضير 

 لإقرار ب( الإعتماد وا

 ج( التنفيذ

 د( مراقبة التنفيذ والتقييم 

 .يمكن أن تسد الدولة العجز في الموازنة العامة عن طريق39

 ا( نقل مخصصات النفقات الراسماليةإلى مخصصات النفقات الجارية 

 ب(  زيادة رواتب الموظفين في القطاع العام

 ج( إعداد التقارير التي تقيس أداء القطاعات الإفتصادية 

 د( الإقتراض الداخلي والخارجي 

. القانون الذي يعدُ في اثناء السنة المالية إذا اقتضت المصلحة العامة صرف نفقات إضافية ليس لها 40

 في قانون الموازنة العامة للدولة في تلك السنة المالية يسمى ب:مخصصات 

 ا( جدول خلاصة الموازنة العامة

 ب( موازنة النفقات 

 الموازنة العامةج( ملحق 

 د( خطاب الموازنة العامة
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  ما عدا. كل مما يأتي من أهداف الضمان الاجتماعي 41

 أ( الإسهام في جبوب الفقر في المجتمع

 ب( توطيد علاقة العمل بين صاحب العمل وبين العامل

 ج( تأمين الحاجات الأساسية للمؤمن عليه ولأفراد أسرته

 الاجتماعي بين أبناء المجتمع الواحدد( تعميق قيم التكافل 

 

 . يمَُول نظام التأمين الاجتماعي يرامجه تمويلا ذاتيا على الاشتراكات المُقتطعة من42

 ا(التبرعات العينية والنقدية للدولة

 ب( المُخصَصات المحددة للمزايا الشَرفية

 ج(المؤمن عليهم وريع استثمارها

 د( إعانات دعم السلع والخدمات

 

43 . ً  من الفئات الخاضعة لأحكام القانون الضمان الإجتماعي إلزاما

 ا( الفئات العاملة المشمولة بنظام التقاعد المدني

 الأردنيون العاملون لدى البعثات الإقليمية والدوليةب( 

 ج( الفئات العاملة المشمولة بنظام التقاعد العسكري

 فذد( العمَُال غير الخاضعين لأحكام قانون العمل النا

 

. أحد أهم التأمينات التي تحرص مؤسسة الضمان الاجتماعي على تطبيقها الذي لا يشترط وجود مدد 44

 اشتراك محددة للاستفادة منها هو تأمين

 الشيخوخة ا(

 ب( العجز الطبيعي الدائم الكلي

 ج( الوفاة الطبيعية

 د( إصابات العمل

 

 

 



11 
 

 ما عدا تأمين تقاعد الشيخوخة. كل ما يأتي من أنواع الحماية التي يشملها 45

 ا( الحماية من أثار حالة العجز الطبيعي ومخاطره التي قد يواجهها المؤمن عليه

 ب(حماية العامل من مخاطر فقدانه القدرة على الكسب عند بلوغه سن الشيخوخة 

 ج(حماية العامل من دفع الرواتب والتعويضات اليومية لصاحب العمل

 د( حماية حق الأسرة التي فقدت معيلها في العيش بكرامة 

 عجز الطبيعي الدائم الكلي والجزئي للمؤمن عليه، بدءاً من ال. يخصص راتب اعتلال 46

 ا( الشهر الذي انتهت فيه خدمته

 ب( الشهر الأول من التحاقه بالعمل

 ج(السنة الثانية لإنتهاء خدمته

 منشأةد( اليوم الأول الذي عمل فيه بال

يوُزع على المستحقين من أسرة المتوفى في الضمان  بمبلغ مقطوع. يزُاد راتب تقاعد الوفاة الطبيعية 47

 الاجتماعي ،ويرتبط بالتضخم سنويا مقداره

 دينار 90أ(

 دينار  80ب( 

 دينار 60ج( 

 دينار 40( د

 اما عد. كل ما يأتي من شروط استحقاق المؤمن عليه بدل التعطل عن العمل 48

 ا( ألا يكون له اشتراكات في تأمين العمل

 عاما للأنثى( 55عاماً للذكر و 60ب( عدم يلوغه السن القانونية )

 اشتراكاَ فعلياً  36ج( ألا يقل عدد اشتراكاته بأحكام قانون الضمان الاجتماعي عن 

 هذا البدلد(ان يكون سبب الاستحقاق قائما ،بتعطل المؤمن عليه أثناء الأشهر التي يصرف فيها 

في تأمين الشيخوخة والعجز والوفاة للاستفادة من  -بصفة شخصية -. يسمى اشتراك المواطن الأردني 49

المنافع التأمينية التي يقدمها الضمان الاجتماعي ،بما يوفر له ولأسرته مظلة حماية اجتماعية ملائمة هو 

 الاشتراك 

 ا( الإجباري

 ب( الاختياري

 ج(الإلزامي

 الاعتباريد( 
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 التي تفرضها الدولة بموجب سيادة القانون من الإيرادات السيادية .  يعتبر  50

 إيراد الدولة الخاصا(      

 القروض العامة ب(      

 المنح الخارجيةج(       

 الغرامات( د

 

          

 انتهت الأسئلة                            

 

 

 

 


